

本报记者热线

郭振兴 18809476658

武晓霞 15101755871

潘霞 15101755887

回静 18693758536

张杰 13893795521

邮箱:jyngxzm@126.com



雄关周末读者交流群二维码

为农民工戴上交通“安全帽”

镜铁交警进工地向农民工进行交通安全教育

本报讯(苏莎 郭振兴)为进一步加强辖区道路交通安全管理工作,确保辖区工地机动车驾驶员和务工人员上下班交通安全,有效预防和减少道路各类交通事故的发生,维护广大人民群众的生命财产安全。3月27日上午,镜铁交警大队深入辖区3处施工工地开展交通安全宣传教育活动。

在交通安全教育中,大队民警根据工地务工人员出行特点,结合辖区道路交通实际,用通俗易懂的语言,为他们讲解了超速、超载、无证驾驶、闯红灯、不按规定线路行驶、三轮车违法载人等常见交通违法行为的危害性和注意事项,要求他们切实提高自我防范意识和安全行车意识,自觉遵守道路交通安全法律法规,坚决杜绝酒后驾车、涉牌涉证、超载、超速、安全设施不全、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为,确保自己和他人的交通安全,时时刻刻敲响安全警钟,务必做到“开开心心上班来,平平安安回家去”。

随后,该大队还对辖区内施工单位负责人提出了具体要求,一是施工现场交通安全员要充分发挥职责,进一步保证施工现场及周边的交通安全,最大限度地减少因施工车辆通行对沿线企业、学校、居民造成的影响。二是针对务工人员存在的交通安全知识匮乏、意识淡薄等问题,单位负责人要进一步强化日常监管与教育。三是施工单位要充分认识到目前交通安全工作的艰巨性和重要性,严格落实安全管理责任,牢固树立“安全是第一”的理念,全面配合交警部门做好各项交管工作。

通过此次交通安全教育活动,切实提高了辖区施工单位和务工人员的责任意识、安全意识,为辖区道路交通安全工作的进一步发展打下良好基础。活动结束后,大家纷纷表示会把所学到的交通法律知识和平安出行常识牢记在心里,自觉遵守交通安全法规,积极参与到文明交通活动中来。



图为交警向农民工上交通安全教育课。

年轻女子欲轻生 民警合力及时施救

本报讯(回静 魏佳骐)4月1日18时许,嘉峪关市明珠山水郡南侧飘带河里一名女子带着一个小孩,被明珠路派出所民警救出,目前两人已无大碍。

4月1日18时22分,明珠路派出所接到指挥中心指令,有路人报警称德轩小区桥下有人轻生,正在处理另一起警情的值班民警刘宣德带领其他两位民警火速赶到事发现场,到场后民警看到一名女子带着一个女孩站在湍急的河水中,民警刘宣德见状,毫不犹豫地跳入刺骨的河水中,同赶到的消防救援人员将两人救起,后经急救人员检查,两人幸无大碍。

据了解,陈某因近期情绪波动较大,遂产生轻生念头,民警将其带回所内,进行耐心劝说,安抚情绪并详细询问情况,待陈某情绪稳定后,民警联系家属将其接走,成功避免了一场悲剧的发生。

警民共联 同心助弱

本报讯(武晓霞 陈建国)近日,建设路派出所接到辖区工商银行工作人员求助,称有一位年事已高的老人独自前来银行取钱,且数额较大,希望派出所民警前去核查。

接警后,民警迅速赶往现场,在银行工作人员的指引下,民警在银行大厅看见一个手拄拐杖,且步履蹒跚的老妇人。经银行工作人员介绍,老人独自持存折前来取钱,数额较大,且语言表达不清,希望民警核实。民警上前询问老人时,老人有抵触心理,不愿和民警说话,为了打消老人的抵触情绪,民警主动上前握住老人的手,并将老人搀扶坐在大厅的沙发上,递给老人水,和老人唠家常,在民警的不懈努力下,老人主动开始和民警交流,由于老人年纪较大,语言表达不清,民警不厌其烦的和老人沟通,在交谈中民警得知老人的基本信息后,通过“一标三实”平台核实情况属实。老人取完钱后,民警驱车将老人安全送回安远沟家中,并嘱咐老人看管好自己的财物。在民警准备离开老人家时,老人一把拉住民警的手,用含糊不清的语言表达了对民警的谢意。

就业创业服务月活动见成效

实现就业达1700多人

本报讯(焦瑾 邢希娟 潘霞)2月15日至3月底,我市总工会联合市人社局与市扶贫办、市妇联,每周五在市人力资源与政务服务大厅举办2019年“工会就业创业服务月”活动。

此次活动旨在为外来务工人员提供用工信息,帮助失业人员、外来务工人员、去产能分流职工、困难职工家庭成员就业和维权等服务。据统计,此次活动,共举办面向劳动者“就业创业服务月”大型招聘会4次,发放普法、维权、培训等相关宣传资料5000余份,提供各类就业岗位7070个,帮助求职者实现就业达1700多人,并对约102人提供了免费技能培训;提供劳动维权服务和法律援助69人。

“春送岗位”活动的开展,为全市返乡务工人员外出就业和回乡创业提供了有利条件,极大地缓解了全市的就业压力。

今后,市总工会将在巩固“就业创业服务月”活动成果的基础上,坚持不懈地抓好劳务输转和外来务工人员工作。一是积极落实劳务输转战略。通过加强技能培训,引导农村劳动力由体力性向技能性务工转变;实现时间调整,大力实施“反季节务工”战略,引导农村劳动力转变观念,调整外出务工时间。二是积极强化就业技能提升。进一步加大返乡务工人员技能培训工作的力度,要求各地结合实际,制定培训计划,加大经费投入,努力提高培训的针对性和实效性,确保培训质量。三是积极提供就业服务。采取积极措施稳定和扩大全市内就业岗位。加强与市建设局、人社局等相关部门的联系,及时了解和掌握今年市内重大项目用工情况,提前拟订岗前培训计划和供需对接计划,促进全市务工人员的就业工作。

巩固全国文明城市成果

